

Председателю Правительства РФ
Медведеву Дмитрию Анатольевичу
от Попантонопуло Владимира Николаевича

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Ваше обращение в видеоблоге от 12.09.2012 г. вселило надежду в научное сообщество на начало жёсткой борьбы с плагиатом, так как плагиат не только дискредитирует российскую науку, но в сложившихся масштабах уже стал угрозой национальной безопасности Российской Федерации. Вашу позицию по данному вопросу в выступлении на правительственном часе в Госдуме 14.11.2012 г. поддержал и Министр образования и науки РФ Д.В. Ливанов.

К сожалению, на практике позиция возглавляемого им министерства, а также ВАК, входящем в его структуру, оказывается прямо противоположной. Выявлены далеко не единичные случаи, когда ВАК формально подходит к исполнению своих функций, присуждая учёные степени за диссертации со значительной долей плагиата. Некоторые из них, касающиеся таких социально значимых фигур, как директор СУНЦ МГУ Андреянов и зам. председателя комитета Госдумы по образованию, стали предметом широкого обсуждения в СМИ и сети Интернет, что существенно дискредитирует Россию в глазах мировой общественности.

Более того, ВАК и МОН игнорируют даже те случаи, когда выявленные факты плагиата в защищённых диссертациях подтверждено официальными документами.

В частности, мной был выявлен факт тотального плагиата успешно защищенной в 2010 г. в диссертационном совете Д 212.288.03 при УГАТУ (Уфа) докторской диссертации С.Г. Ситникова, занимавшего в то время должность ректора СибГУТИ (Новосибирск). Факт плагиата установлен не только комиссией СибГУТИ (состоящей из восьми докторов наук) и тремя инициативными экспертизами учёных Новосибирска, но и официальной лингвистической экспертизой, проведённой по заявке правоохранительных органов.

Все документы по данному факту размещены на сайте <http://научныеклоны.рф> и ещё в июне 2011 г. были направлены в адрес МОН, ВАК и диссертационного совета Д 212.288.03. Тем не менее, они не послужили для МОН достаточным основанием для пересмотра вынесенного ранее решения о присуждении С.Г. Ситникову учёной степени доктора наук.

Материалы, касающиеся факта плагиата в диссертации С.Г. Ситникова, стали предметом обсуждения научной общественности на сайте <http://onr-russia.ru/content/и-снова-о-плагиате>. В ноябре 2012 г. с письмом по данному факту в МОН, ВАК и лично к Д.В. Ливанову обратились сопредседатели Межрегионального Общества Научных Работников.

На все наши обращения были получены стандартные отписки с практически одинаковыми текстами, в которых сообщалось, что основания для лишения степени доктора технических наук у С.Г. Ситникова отсутствуют. При этом ни в одном из ответов не было указано, какими аргументами руководствовались диссертационный совет и экспертный совет ВАК, принимая такое решение. В августе 2012 г. в МОН была направлена апелляция с приложением экспертиз в подлинниках. Ответа на апелляцию до сих пор не получено.

Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Прошу Вашего содействия в принципиальном рассмотрении изложенного мной факта тотального плагиата в докторской диссертации С.Г. Ситникова специалистами Экспертного совета Открытого Правительства и проверки факта фальсификации публикаций, поскольку ни МОН, ни ВАК в этом не заинтересованы и фактически покрывают мошеннические схемы. К тому же, в России, в отличие от других государств Европы, до сих пор не создано precedента лишения докторской степени по факту плагиата и фальсификации публикаций.

кандидат технических наук, доцент,
заслуженный работник связи РФ
03.12.12

Попантонопуло В.Н.